

# 《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》公布 建设50个国家级 中医药文化体验场馆

4月19日,国家中医药局、中央宣传部、教育部、商务部、文化和旅游部、国家卫生健康委、国家广电总局和国家文物局联合制定印发的《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》公布。方案提出“加大中医药文化活动和产品供给”等12项重点任务,旨在大力弘扬中医药文化,更好满足人民群众对中医药的健康需求和精神需求。

传承发展中医药文化是弘扬中华优秀传统文化、推动中医药传承创新发展的实践需要。贯彻《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》等文件精神,方案提出,加强中医药文化时代阐释,实施中医药文化精品图书支持计划;加强中医药典籍保护传承,

编纂出版《中华医藏》;推动中医药博物馆事业发展,建成国家中医药数字博物馆。

为推动中医药文化贯穿国民教育始终、推动中医药融入生产生活,方案还明确要丰富中小学中医药文化教育校园活动,建设校园中医药文化角和中医药文化学生社团;广泛开展中医药科普工作,在乡镇卫生院、社区卫生服务中心等场所普遍建设中医药健康文化知识角;打造中医药文化传播平台,建设50个国家级中医药文化体验场馆。

中医药文化海外传播为推动构建人类命运共同体搭建了沟通桥梁。方案注重促进中医药文化海外交流,提出打造一批有传播度

和美誉度的中医药对外宣传产品。

根据方案提出的总体目标,到2025年,中医药文化产品和服务供给更为优质丰富;打造一批中医药文化品牌活动、精品力作、传播平台;公民中医药健康文化素养水平提升至25%左右;中医药海外传播半径不断延伸。

“中医药学的哲学体系、思维模式、价值观念与中华优秀传统文化一脉相承。”中华中医药学会副会长兼秘书长王国辰说,要深入挖掘中医药文化内涵和时代价值,加大中医药文化保护传承和传播推广力度,促进中医药文化创造性转化、创新性发展,为中医药振兴发展、健康中国建设注入源源不断的文化动力。  
据新华社

# 我省将为个体 工商户提供 综合保险保障



4月18日,记者从省政府新闻发布会上获悉,全省将开展个体工商户保险保障工作,以财政出资形式引入市场化商业保险机制,为个体工商户提供综合保险保障业务,充分发挥保险的保障作用,精准纾困,进一步提振经营信心,积极引导个体工商户融入地方经济发展。

个体工商户是重要的市场主体,在繁荣经济、增加就业、推动创业创新、方便群众生活等方面发挥着重要作用。我省的个体工商户目前还普遍存在规模较小、抗风险能力低的特点,对此,省市场监督管理局将联合省财政厅、省银保监局加快构建个体工商户保险保障扶持模式,按照“稳就业、保主体、纾困助力”和“应保尽保、应赔尽赔”的原则,在全省范围内开展个体工商户保险保障扶持工作,主要有4项保险内容:一是持续经营保障险。保障因除个人经营能力和市场竞争等之外的因素,特别是外部事件影响,造成生产停顿或营业中断而带来的间接损失。二是经营期间财产损失险。保障因常见意外事故(盗窃、火灾、爆炸等)或自然灾害(暴雨、洪水等)造成的直接财产损失。三是人员伤亡责任险。保障在经营场所发生意外事故,造成经营者及雇员伤亡。四是公众责任险。保障第三者人员在经营场所发生的意外伤害或者财产损失。通过发挥上述4项保险内容的保障作用,促进个体工商户量质齐升,从而进一步实现稳市场、稳就业、保民生、保主体。

(安晓奕)  
据《山西日报》

# 2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还政策明确 利息免除 本金可延期1年偿还



记者4月19日从财政部了解到,为进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担,支持做好2023年高校毕业生就业服务工作,财政部、教育部、人民银行、银保监会日前联合发布通知,要求做好2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作。

国家助学贷款是保障家庭经济困难学生公平接受高等教育的一项重要制度。日前召开的国务院常务会议,决定延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。此次发布的通知进一步明确了上述部署。

通知明确,对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,参照国家助学贷款贴息政策,免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。

对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主申请,可延期1年偿还,按照有关规定,助学贷款期限最长不超过22年,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。

据新华社

# 29条举措优化 电力营商环境

为持续优化电力营商环境,国网山西省电力公司日前制订了优化电力营商环境再提升行动方案,计划用三年时间开展电力营商环境再提升行动。方案内容涉及低压客户“三零”服务、高压客户高效报装、充电站设施用电报装、乡村振兴用电报装等10个方面,共包含29条具体举措。

省电力公司将对低压客户“三零”服务巩固提升,持续提升低压办电便利度,拓展线上服务入口,今年年底前实现地方政务平台线上办电入口全覆盖;延伸线下服务触角,在政务大厅供电服务窗口全覆盖基础上,进一步推动办电服务窗口入驻城乡地区街道、乡镇便民服务中心,实现办电“零距离”。

在高压客户高效报装提速方面,省电力公司推动10千伏配套电网工程建设提速,持续简化35千伏及以上配套电网工程项目流程,推动客户工程建设标准化。该公司结合“云检验”等手段提升验收一次通过率,提高验收接电工作效率。

据了解,全面提升乡村振兴用电报装服务是此次电力营商环境再提升行动的一项重要内容。省电力公司深化线上办电应用,推动居民“刷脸办”在农村地区普及,试点开展临电租赁、扫码共享用电服务。针对农村地区灌溉、电烘干等季节性、流动性、共用性用电需求,创新采用集中式供电设施,实行扫码共享用电,解决边远地区配电网覆盖有限、容量不足的问题。该公司全面巩固提升乡村地区160千瓦及以下小微企业“三零”服务,计划到2025年实现城乡办电服务同质化,高质量服务乡村产业升级发展、清洁绿色发展。

省电力公司还计划开展充电设施用电报装快速响应行动,通过智慧充电“一张网”建设,积极争取将车联网平台现有成果融入政府充电服务平台建设中。该公司主动对接新能源汽车销售企业与属地物业管理单位,推动建立合作模式,批量获取车位信息和安装许可,简化居住区充电桩报装申请资料,提升全社会充电服务智能化、数字化、便捷化水平,计划到2025年全面建成“车桩相随、布局合理、智能高效”的充电基础设施体系。

此外,省电力公司还将实施“一件事一次办”办电服务升级行动,实现高频变更业务由“多件事”变为“一件事”,实现“政务+供电”由“多次跑”变成“一次办”;开展数字赋能办电服务深化提升行动,贯通营销2.0系统与“i国网”App,构建“一码通办”线上办电新模式,持续提升客户体验等。

(杜鹏 赵亚男)  
据《山西日报》

# 交通运输部发文推动网约车、货运平台降低过高抽成 保障从业人员合理劳动报酬水平

交通运输部近日制定并印发的《2023年推动交通运输新业态平台企业降低过高抽成工作方案》(以下简称《方案》)提出,推动主要网约车和道路货运新业态平台公司加强与从业人员代表、行业协会等沟通协商,保障从业人员合理劳动报酬水平。同时,推动主要网约车和道路货运新业态平台公司降低平台过高的抽成比例或者会员费上限,并向社会公开发布,以加强交通运输新业态从业人员权益保障,促进交通运输新业态规范健康发展。

按照《方案》进度安排,针对网约车平台公司,今年4月底前,各城市交通运输主管部门组织在本地运营服务的网约车平台公司部署推进落实工作,督促主要网约车平台公司明确工作安排、时间节点及责任人。5月底前,各城市交通运输主管部门督促在本地运营服务的各网约车平台公司与从业人

员代表、行业协会等沟通协商,保障从业人员合理劳动报酬水平,并主动向社会公告降低本企业过高抽成比例上限的工作安排。各主要网约车平台公司基本完成降低过高抽成比例上限有关工作。7月底前,交通运输部将会同各省份、城市交通运输主管部门持续跟踪掌握各项目标任务进展情况及存在问题,定期调度各网约车平台公司,推动主要网约车平台公司确保目标任务基本完成。

针对道路货运新业态平台公司,今年4月底前,交通运输部指导相关地方交通运输主管部门督促主要道路货运新业态平台公司制定实施方案,明确工作安排、时间节点及责任人。5月底前,相关省份交通运输主管部门组织在本省份注册的货运平台法人公司,与货车司机、行业协会等沟通协商,降低过高的抽成比例或会员费上限,保障货车司机合理收入,并主动向

社会公告本企业降低过高抽成比例或会员费上限的承诺。7月底前,交通运输部会同相关省份交通运输主管部门持续跟踪掌握各项目标任务进展情况及存在问题,定期调度货运平台公司,推动货运平台公司确保目标任务基本完成。

(韩鑫)  
据《人民日报》

